
   2شيمي 

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام -1

  شود. آ) اكسيژن برخلاف نيتروژن به شكل آزاد در طبيعت يافت مي

  شود، طلا است. لاي خاك يافت مي ب) تنها فلزي كه به شكل كلوخه لابه

  شوند. يعت يافت ميپ) اغلب عنصرها مانند پلاتين تنها به شكل تركيب در طب

  ت) آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد.

  ) آ و ت4  ) ب و پ3  ) ب و ت2  ) آ و پ1

ست. طبق اين جملـه  ها ا دهنده از واكنش ....................ها  پذيري فرآورده طور طبيعي انجام شود، واكنش طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به به - 2
  است. .....................و واكنش (ب)  ....................واكنش (آ) 

FeO(s) Na(s) Na S(s) Fe(s)
  22آ)  

FeO(s) Cu(s) Fe(s) CuO(s)
  ب)  

  پذير ناپذير ـ انجام ) بيشتر ـ انجام2    ناپذير پذير ـ انجام ) بيشتر ـ انجام1

  پذير ناپذير ـ انجام ) كمتر ـ انجام4    رناپذي پذير ـ انجام ) كمتر ـ انجام3

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 3

  ) براي شناسايي كاتيون يك فلز موجود در محلول، بايد آنيوني به محلول اضافه شود تا با كاتيون موردنظر رسوب دهد.1

  توان براي شناسايي يون آهن استفاده كرد. ) از محلول پتاسيم هيدروكسيد مي2

  شود. اي رنگ حاصل مي ) كلريد با سديم هيدروكسيد، رسوبي قرمز متمايل به قهوهII(آهن  واكنش ) طي3

  ) براي شناسايي كاتيون موجود در زنگ آهن، بايد زنگ آهن را در هيدروكلريك اسيد حل كرد.4

دهد آهن از مـس   شده و نشان مي ....................هاي  جايگزين اتم ....................هاي  ) سولفات وارد كنيم، اتمIIاگر ميخ آهني را به محلول مس ( - 4
  است. ....................

1 (Cu  ـFe 2    پذيرتر واكنش ـ كم (Fe  ـCu پذيرتر ـ واكنش  

3 (Cu  ـFe 4    پذيرتر ـ واكنش (Fe  ـCu پذيرتر واكنش ـ كم  

Alمقدار - 5 O2 Feآيد، از واكنش چند گرم دست مي درصد به 80ينيم سولفات با بازده درصدي مول آلوم 2/0كه از تجزيه گرمايي  3 O2 با مقدار  3
  توان تهيه كرد؟ اضافي گرد آلومينيم مي

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  

Fe O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)  2 3 2 32 2  

(Fe , Al ,O g mol )
    1

56 27 16  

1 (5/18  2 (6/25  3 (28  4 (32  

  تواند واكنش دهد؟ اكسيد با چه تعداد از فلزهاي زير ميروي  - 6

  ـ پتاسيم  ـ نقره  ـ مس  ـ سديم

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

مطابق با واكنش زير تجزيه شود، چنـد   C500درصد در دماي بالاتر از 50درصد خالص بر اثر گرما به ميزان  80گرم پتاسيم نيترات  25/25اگر  - 7
  است.) نشدهشود؟ (معادله واكنش موازنه  ول گاز آزاد ميم

KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 2 

(K , O , N g mol )
    1

39 16 14  

1 (175/0  2 (257/0  3 (815/0  4 (25/1  

  ) كلريد با سديم هيدروكسيد، ضريب استوكيومتري و رنگ رسوب حاصل كدام است؟IIIدر واكنش آهن ( - 8

  اي ـ قرمز قهوه 2) 4  ـ سبز 2) 3  اي هـ قرمز قهو 1) 2  ـ سبز 1) 1

  مانده برابر شود؟ دهنده باقي يك مول آلومينيم سولفات بايد به تقريب چند درصد تجزيه شود تا جرم فرآورده جامد با جرم واكنش - 9

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33  

(Al ,S ,O g mol )
    1

27 32 16  

1 (40  2 (50  3 (66  4 (77  



درصد باشد، چنـد ليتـر    95كه بازده واكنش  گرم با مقدار كافي از محلول هيدروكلريك اسيد، درصورتي 28ي به جرم فولاد  از واكنش يك تيغه -10
  شود؟  حاصل مي STPگاز هيدروژن در شرايط 

Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)2 22    

(Fe , H , Cl / g mol )
    1

56 1 35 5  

1 (2/11  2 (91/10  3 (64/10  4 (78/11  

  هاي زير پيرامون اين دو عنصر درست است؟ يشتر است. چه تعداد از گزارهب Bاز  Aپذيري فلز  واكنش - 11

  تواند روي باشد. مي Bطلا باشد، عنصر  Aآ) اگر عنصر 

  دهد. واكنش مي Bتر از فلز  در هواي مرطوب سريع Aب) فلز 

  تر است. آسان Aاز  Bپ) شرايط نگهداري 

  ارد.تمايل كمتري براي كاتيون شدن د Aبه نسبت  Bت) عنصر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Feگرم 8از واكنش  -12 O2   دست آمده است. بازده درصدي واكنش كدام است؟ گرم آهن به 47/1% با گاز هيدروژن، 70با درصد خلوص  3

(Fe , O , H g mol )
    1

56 16 1  

Fe O (s) H (g) Fe(s) H O(g)  2 3 2 23 2 3  

1 (5/37%  2 (5/87%  3 (5/62%  4 (25%  

  ام مقايسه زير به درستي انجام شده است؟كد -13

Ag) تمايل به تبديل شدن به كاتيون:1 Fe  2تر در هواي مرطوب: ) واكنش سريعCu Au  

Fe) سهل بودن تأمين شرايط نگهداري:3 C  4:تمايل به تبديل شدن به كاتيون (Zn Na  

درصد خالص طي شرايط  40گرم سديم هيدروژن كربنات  168درصد باشد، چند ليتر گاز بر اثر تجزيه  90كه بازده درصدي واكنش زير  درصورتي -14

STP شود؟ حاصل مي  

(Na , H , C , O : g.mol )
    1

23 1 12 16   

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)3 2 3 2 22     

1 (92/17  2 (84/35  3 (96/8  4 (11/15  

  تعداد از موارد زير از مزاياي بازيافت فلزهاست؟چه  - 15

  اكسيدكربن ـ كاهش ردپاي دي

  هاي زيستي ـ تلفات بيشتر گونه

  ـ كاهش سرعت گرمايش جهاني

  ـ كمك به توسعه پايدار كشور

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

CaCNدر واكنش -16 (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)  2 2 3 ازنه معادله، كدام است و اگر هاي استوكيومتري مواد پس از مو ، مجموع ضريب3

  دست آورد؟ توان به درصد مي 80در اين واكنش شركت كند، چند گرم كلسيم كربنات با خلوص  CaCN2مول 1/0

(C ,O ,Ca g mol )
    1

12 16 40  

1 (9 ،10  2 (9 ،5/12  3 (7 ،35  4 (7 ،5/12  

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -17

  اي كه در مسير توسعه پايدار است باشد، اقتصاد شكوفا آن است. هاي جامعه از ويژگي آ) يكي

  تواند در مسير توسعه پايدار باشد. زيست خود توجه نكند هم مي اي كه به محيط ب) حتي جامعه

  پ) فلزها منابعي تجديدناپذير هستند.

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1



  پذير است؟ از فلزات زير با استفاده از فلز كربن امكان تحت شرايط مناسب، استخراج چه تعداد - 18

  ـ نقره  ـ آهن   ـ كلسيم  ـ سديم

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  چرخه جريان فلز از طبيعت به طبيعت كدام است؟ -19

  گردد. زند و به طبيعت باز مي ابد و زنگ ميي شود ـ فلز خورده و فرسايش مي صورت آلياژ و خالص استفاده مي ) سنگ معدن ـ استخراج فلز ـ فلز استخراج شده به1

  گردد. يابد و با زنگ زدن به طبيعت باز مي شود ـ فلز خورده و فرسايش مي ) سنگ معدن ـ استخراج فلز ـ فلز به شكل خالص استفاده مي2

زند و به طبيعت  يابد و زنگ مي فلز خورده و فرسايش مي شوند  ـ صورت تركيبات يوني استفاده مي ) سنگ معدن ـ استخراج فلز ـ فلزها در تركيب با نافلزات به  3
  گردد. باز مي

  گردند. رود ـ فلزها از طريق فرسايش و زنگ زدن به طبيعت باز مي كار مي در ساخت وسايل زندگي بهآن صورت خالص يا آلياژ  ) سنگ معدن ـ فلز استخراج شده به4

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 20

  ن براي استخراج فلزات نيكل و روي مقرون به صرفه نيست.) استفاده از گياها1

  كنند. آهن استفاده مي هاي آهن حاصل از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه ) از براده2

  پذيري فلز آلومينيم بيشتر از آهن است. ) واكنش3

  شود. عنوان رنگ قرمز در نقاشي استفاده مي ) اكسيد بهIII) از آهن (4

 

 

  

  

  

  


